
II. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1883. május 13. 19. szám.

Előfizetési díj:
Egészé \ re 4 tt., Félévre 
2 ft., Negyedévre I ft.

Hirdetmények:
3 hasábos jjetitsoi' egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélvegdij 
30 kr.

Nyilttér petitsora 1*2 kr. társadalmi, koimlsí és gazfatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k üldendők.

Bérmentetlen leveleket 
esak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
> issza

A Zala megyei gazdasági egyes ii le t li ivatalos közi ö n y e.~ t" ~ ö m O *7
Megjeleni 1< minden vasárnap.

Zala megye rendes közgyűlése.
1883. május hó 7-én.

Főispán ur Öméltósága iUlxüzölxéii a bizott- 
tagokat, röviden jelzi a közgyűlésen felve- 

t.udö fontosabb tárgyakat s a közgyűlést meg­
nyitja. r

Felolvastatott S vast its Benő alispán ur je-
j, nt, -e a hatásköréhez tartozó közigazgatási ágak- 
h:ik a múlt évi szept. hó 1-től f. é. május hóig 
t, i jedő állapotáról és a megye területén előfor­
dult nevezetesebb eseményekről.

\ közgyűlés a nagy gonddal szerkesztett 
;l nu.,, \ vi közigazgatás minden részletét felölelő 

uibpími jelentést, elismeréssel fogadván elhatá­
rozza. hogy az kin vomatva az összes bizottsági 
ingóknak megküld essék.

Az alisiiáni jelentés tárgyalása folytán a 
következő határozatok hozattak:

\z alispán! jelentéssel előterjesztett szám­
adatokból kitűnvén, hogy a zalaegerszegi járás 
s;;ss. írt 52 kr. közmunka váltság tartozásá­
ból a f. hó b-ig vsak 1285 frt 2 kr. folyt be, 
S igx a hátralék 7103 írt 50 krra rúg; a lete­
lt vei’ járás 5951 frt 26 kr. köznmnkaváltság 
t;l Hozásából pedig a fentemlített határidőig vsak 
992 üt 88 kr. fizettetett be, hátralékban pedig 
4958 ín 38 kr. maradt. — az illető járási szol­
gain ró urak fölhivatnak, hogy a közmunkavalt- 
sag erélyesebb beliajtasat s az ex liatialexo lö­
szében kedvezői)!) eredmény elérését eszközöljék.

Tapasztaltatván, hogy a megyei utakon 
igen sok helyen a meghordott kavics kellő idő­
ben nem téríttetik el. miáltal az őszi esős idő­
szak alatt nem esak a fedanyag tetemes íészi 
vesz kárba, hanem az utak is nagyobb mérvű 
rongálásnak \annak kitéxe ; toxabbét pedig, li°g} 
az utak felárkolása az utéjn'tészet tetemes hátrá­
nyára szintén több járásban elmulasztatik, -— 
Svastits Benó alispán ur meghizatik, hogy jovore

akként intézkedjék, miszerint a megyei utakra 
hordott kavics minden év szeptember haváig el- 
teríttessék ; továbbá, hogy a megvei utak fel ét r- 
kolását a, szükségesség mérvéhez képest esetleg az 
előirányzat mérvén felül is, pénz vagy kézeró 
pótlásit által teljcsíttvssc.

Felhozatott, hogy ámbár a keszthelyi járás­
ban a Zalafoh'ón levő kustáni hid újból építé­
sére az illető vállalkozó f. évi július hó 15-ig 
szerződésileg kötelez\e van, mindazáltal dacára 
az építés teljesítésére kitűzött határidő közel lété­
nek, a Ind megépítésére semminemű előmunká­
lat nem történt. Nehogy tehát ezen fontos köz­
lekedési miitárgv elkészítése a xállalkozó eset- 
leo-es késedelmessége fölx tán halasztást szenved­
jen, Gödé Lajos szbiró ur feliíívatik. hogy az 
illető vállalkozót szerződésileg elvállalt, munká­
jának azonnali megkezdésére és a kitűzött határ­
időben okvetlen leendő befejezésére utasítsa.

A sümegi járási szolgai űróságnál a közel­
múlt időben elkövetett tolvajlás. melynek tár­
gyát jelentékeny mennyiségű közpénz képezte, 
különösen felkelté a közgyűlés figyelmét azon 
veszélyre, inelvnek a szolgalmai hivatalhoz ese- 
tenkint érkező közpénzek es értekék kitex e vau­
nak a miatt, hogy a .szolgabiróságok tűz- és 
betörésmentes pénzszekrénx ekkel ellátx-a, nincse­
nek. Minthogy pedig úgy a közpénzek esonki- 
trttlan megőrzésének elve, mint a lnx atalos pénz­
kezelés iránti bizalom egyaránt követelik, hogy 
;» járási szolga bírák hoz érkező s ott habar csak 
rövid időre átmenetileg elhelyezett közpénzek, 
úgy tűzveszély, mint betörés ellen kellő biztos­
ságban őriztessenek addig, mig rendeltetésük he­
lyére juttattathatnak, a közgyűlés ehnulaszthat- 
lanul szükségesnek találja és elhatározza, hogx 
az összes járási szolga In rák tűz es betöresmentes 
Wert he nn-léle penzszekren vekkel láttassanak el, 
minélfogva telkeretni hataroztatott a mnlgu m. 
kir. belügyminisztérium, hogy a 11 szolgaiéról 
hivatal részére beszerzendő pénzszekrény költse-

„Zahmegye“ tárcája.
rj

el,l
ké

pi©*®i0 na’1
Beszélj. —

Irta ‘ Tomka Gaza.
(Folytatás.)

A rettenetes pillanatban a cigány leány, előtt világos 
lett minden; a gróf szerelnie . . . édes anyjának minta 
való viseleté, minden, minden; hogy mért engedte nieö 
azt is neki, hogy a grófot szerethesse. O balga gyermek 

jen is jóságát látta. — Nyomorult, hitvány pénzért 
ívdsz volt feláldozni saját gyermekét! A i t ene es 
pillanatban belátott, megtudott mindent; megtudta azt is, 
hogy ,'j örökre elveszett. A rettenetes pillanatban egy 
borzasztó gondolata támadt, fejükre zúdítani a. 'tíöZ v 
bigyó fajzatokuak, halált kiáltani rájuk. ► a 111 ut és 
pillanatban egv végtelen vigasztaló godolata tamaüt. 
megmenteni egy szegény leány becsületet, a kit szín in 

kigyótajzatok vittek a veszedelembe; a kinek muittok 
üt kellett hagynia faluját, ősz atyját s a ki most miattuk
tudja Isten merre bujdosik. , , _ i

Kikiáltani a világnak azt, hogy Juliska artatlau.
Ezt vsak amazok vesztével teheti - E gondolat 

olyan jól esett lelkének. Hiszen o annyi lndaxal tai 
Juliskának! H„„y szerette őt, a lenézett, a megvetett, 
szegény cigány hányt! Már akkor tehette volna azt de 
nem tudta elárulni a grófot, kit oly végtelenül szeretett, 
nem volt ereje bajba, veszedelembe hozni edes anx p , 
a kinek ő leánya volt . . .

Vili.
A gróf megkövesült, hideg szíve fel sem \< tte az , 

a mi pár perccel előbb előtte történt. ( sakhogy x t 
megszabadulhatott, lerázhatta magáról azt az akaüeRO. 
bodó, akaratos cigányleányt! . . . Szivarra £>>9 ° ■ 
ledőlve nyughelyére, tovább merengett a nn nsza 
kedves álomképeken. — Ragyogó álmokban rmga 
magát . . . mig egyszerre a lugas fele közelgő eP 
mét megszakították azokat. Egy sugár-növesu, <-sino, 
tiatal alak közeledett feléje . . .

u-ét engedélyezni kegyeskedjek; a mennyében 
pedig n szekrények beszerzési költségét ;i mnlgu 
minisztérium jaxadalmazás utján engedélyezhe­
tő nek nem találná, a közgyűlés elhatározza. 
1h>o\ a beszerzés a megyei törszxagyon kama­
tai terhére eszközöltessek, mihez a mnlgu bel­
ügyminisztérium jóvalíagxásat mar ezúttal ki 
kéri. Az ügv sürgősségénél fogxa pedig meghi­
zatik Svastits Bern'» alispán ur. hogy a mnlgu 
minisztérium jóváhagyásának leerkeztexel a szek- 
rénx ek bevásárlása iránt intézkedjék, s az ered­
ményt annak idején a közgyűlésnek jelentse he.

Az alispánt jelentéssel tudomására hozatxan 
a közgx'ülésnek, hogy ;t rendszeresített 1 1 gya­
kornoki állomásból egv. pálxázo hiányában be­
töltetlen maradt. Sxastits Berni alispán ur ezen­
nel meghizatik, hogy úgy a jelenben üresedés­
ben levő állomásra, mint a jövőben üresedésbe 
jövő közigazgatási gxakornokoki állomásokra a 
pályázatot mindenkor hirdesse ki s azoknak a 
szabály rendeleti leg meghatározott mádon x ah > 
betöltése iránt járjon el.

A központi választmányban. Horváth László 
alsólendvai választókcriiletbeli tag elhalálozása 
tolx tán megüresedett tagsági helyre a törvény 
értelmében megejtett titkos szaxazas utján Isoo 
Fereuez ur alsédendvai lakos választatott meg.

Következvén a tárgx sorozat rendjében az 
elhalálozás folytán megüresedett megyei árva­
széki ülnöki és a lemondás áltál üresedésbe jött 
nkanizsai járási segédszolgabirói állomás betöl­
tése, főispán ur Öméltósága a xálasztás eszköz­
lésére hívta fel a közgyűlést, mi végből az limit, 
elnöklete alatt Nagy Károly, Gyömörey \ inee. 
Skublics Jenő, Xoxák fereuez, Arxax István es 
1 láezk\r Kálmán urakból alakított kijelölő vá­
laszt mán \~ a közgx illés időleges feltüggesztese 
mellett télrex onulf és a jelentkezesre kitűzött 
rövid határidő leteltexel löt ispán ur ómlga által 
a közgyűlés előtt kihirdettetett, miszerint a xá­
lasztás alá eső állomásra egyedid Zárka Zsig­

szólt a— Én Kozó ki Imre hadnagy vagyok
fiatal ember. . ..

A gróf kezével intett vendégének, hogy foglaljon
helyet; el nem tudta gondolni, mit kereshet itt nála ez 
az ember, a kit ő soha életében nem ismert.

Lovagias kötelesség hozott engem ide foly-
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tatá a jövevény —- hogy öntől, gróf, elégtételt kérjék. 
Engem illet e szomorú kötelesség. Én lelkemből, szivem 

i mélyéből szerettem egy leányt; egy szív, egy lélek vol­
tunk ... A kegyetlen sors elszakított bennünket egy­
mástól. Kitört a háború s nekem mennem keljeit. Nehéz 
volt válnom, de a mi megkönnyítette még fájdalmamat, 
hogv le ne roskadjak alatta, az a viszontlátás édes re­
ménye volt, hogy egykor ismét visszatérek, s örökre 
enyémmé tehetem őt . . . Megjöttem, itthon vagyok de 
őt,' ki mindenem volt e világon, sehol sehol nem talajom. 
Hogy megjöttem, azt beszélték a faluban, hogy az édes 
apja elűzte a háztól, mert megérdemelte. Ma tudtam csak 
még, hogy a szegény leány az ármány, a gonoszság ál­
dozata lett és hogy ördöge, csábítója senki sem volt más,
mint maga a gróf. , • ,

Pár percnyi kínos szünet állott be, mialatt
Imre szemei folyton a gróf arcára voltak szegezve, mintha 
annak nagyon is észrevehető színjátékot tanulmányozni

i igyekezett volna. T
— En a grófhoz e tettéért — tolytata Imre —

elégtételt jöttem kérni . . . vívni életre-haíalra!
Elfogadom a kihívást -- szólt a grot mely,

! tompa hangon — én hibás, bűnös ember voltam. De ne 
feledje, hogy bár magaménak kívántam a leányt, de 

i bántani nem bántottam, s erre becsületszavamat adom, 
esküszöm!

Imre megköszönve a leány emlekeben a grot ez 
‘ utóbb mondott világosító szavait, távozott.

Imre a grófi kertből távozva a cigányasszony haza 
ftdé tartott ... A cigányasszony tömlőimet, hallatot szín­
lelve bevallotta minden bűnét, miről őt leánya, Manezi 
vádolta. Elmondotta azt is. hogy hogyan édesgette, csalta 
le a leányt a gróf kivánatára éjjel a kertbe. A cigány 
asszony Imre előtt térdre hullt, sírt, könyüigütt, hogy 
bocsássa meg neki, hogy ne árulja el őt. Es sietve-sietett

a vén cigányasszonv a kis arany-keresztet előadni, mit
Juliska még édes anyjától kapott emlekbe, s azóta mind 
addig nyakán hordozta, nűg azon éjjel a vigaiívasszonv 

Elhasználva Juliska eszméletlen állapotát azt 
nyakáról leoldotta . . . Imre keblébe rejtxTe a kis kérész 
tét, övök emlékül magával vitte..

IX.
Még azon napon, hogy ezek történtek, midőn mar 

a nap vég leszálla, a eigánx asszony kis kiinx hója kőiül 
egy fekete alak mozgott, fel s alá járt. < Rendesség az 
egész tájon . . . Az esti szellő is már nyugalomra készül; 
de mielőtt nyugalomra térne, felkeres még utoljára min­
den rejtőket, lombot, oly sejtelmes, titokteljes hangon 
beszél vágyról, szerelemről, boldogságról . . . Azután az 
is elhallgat . . . Az a mozgó fekete alak meg-megállt... 
belenézett a sötét éjszakába . . . isten tudja, mi minden 
lehetett gondolatában . . . Benn a kis liazban halál néma­
ság . . . csendesség. Az a fekete alak végre az ajtó tele 
közeledett, azt csendesen becsukta . . . valamit a nádtető 
alá dugott, azután elszaladt, elrohant onnét, s a fekete 
alak elmosódott a sötét éjszakában .. .

...Tűz van! tűz van! hangzott egyszerre benn a 
faluban . . . sietett mindenki a napnyugat f-lé vezető 
útra; onnét pirosodott be a lang a faluba. Kién e a fa­
luból, akkor látták vsak, hogy a rozzant cigány-kunyhó 
ég, a Czuprák Bábi háza, a mit akár a szél is cl vihe­
tett volna. Ezért ugyan nem volt érdemes kifáradni sem. 
Mit mentsenek rajta? — A kis kunyhó porrá, ha- 
muvá égett. Később tudtak vsak meg, lmgx a gazdája, 
a Czuprák Bábi is benne égett.

Másnap reggel, korán, két holttestet talaltak a 
kastély lúgosában. A fiatal gróf volt az egyik, a másik 
a szép cigány leány. Egy kéz, egy kés vetett veget 
mindkettőjük életének . . . Manezi egyik kezével átölelve; 
erősen magához szorítva tartó a fiatal grófot, míg a má­
sikban egy bosszú kés hevert . . . Ajkai az ő ajkain, 
szája az ő száján ... megüvegesedett nagy fekete sze­
mei a gróf szemeibe néztek.

Megcsalva, eltaszítva, elhagyatva is oly f orron
szeretett! (Vége köx\)



mond árvnszvki hely. ülnök, a kanizsai szolga- 
bimi állomásra pedig egyedid Mevkly Antal 
helyettesített kanizsai járási segédszbiró jelent­
keztek és jelöltettek ki. — kik is es pedig Zarka 
Zsigmond árvaszéki ülnökké, Merkly Antal pe­
dig kanizsai járási segédszbiré>vá egyhangn fel­
kiáltással meg választattak.

Farkas Dávid, Línzsits Karoly es karkas 
Ferenez bizottsági tagok indítványa Kossuth 
Lajos kitűnő hazánkfia érdemei elismeréseid (V<) 
éves jubileuma alkalmából küldendő üdxózlef 
tárgyában.

Az indítvánv elfogadtatván elhatároztatott, 
hogy Kossuth Lajos kitiind hazánkfiának 1848. 
é\ i és azt megelőző működésé es mai adandó <d 
kotásai által szerzett nagyérdemei elismeréseid. 
<S() éves jubileuma alkalmából a niegye öröme 
és jókivánatai hozzá küldendő iidvözld-irat utján 
tolmáesoltassanak.

Miután a törvény hatáság a felügyeletére 
bízott alapítványok kezelését nem közvetlenül, 
hanem a nemesi és magán alapítványokra tel- 
iigyelő-xá 1 asztmán \ által gyakorolja, a megxe 
felügyeleti hivatásának érvényesítése céljából 
felkéretik a tettes alapítványi választmány, hogy 
a megye megfázásából kezelt alapoktól jelenté­
sét és vezetett számadásait jövőre a közgyűlés 
elé beterjeszteni szíveskedjek.

Főispán ur őmltsga dr. Szekeres József n.- 
kanizsai lakos orvostudort tiszt, megyei főorvossá,

Varga József b.-füredi lakost pedig balaton­
füredi fürdóbiztossa kmexezte.

Fzen kinevezések tudomásul vétetvén, dr. 
Szekeres József ur a törvényben előirt tiszti 
esküt letette.

Zala-Egerszeg, Szent-Iváii és Buesu-Szent-László 
községekben Hajik István Xala-Egei szeg. ^ z

Kapornak, Nemes:Apáti, Szepetk, Zala-Koppany 
és Csány községekben Arvay Lajos Zala-Lgeisz« g.^

\ l. Alsó-Lendvai választókerületben. Lendva, Gyer­
tyános, (.’serencsóe, Kerka-Szent-Miklos, Dől »rónak, Bel- 
latine és Turnischa községekben Isóó Ferenc A.-Lenuva.

Rédics, Lenti, Páka, Széesi-Sziget, , Szemenye és 
Lispe községekben főt. Balaton József Páka.

Dekánovec, Belica, Mura-Szent-Márton, Xratisinec, 
Muraszerdahely és Podturen községekben Zárjeezky 
Vince Alsó-Lendva. r z>

VII. Baksai választókerületben. Zala-Lövő, *vus- 
tánszeg és Nagy-Lengyel községekben főt. tarkas Sán­
dor Háshágy. z

Nova, 'tárnok és Páka községekben főt. 1 ornyos

cgyei ele
Központi atlaszt mányi lift's.

Zalamegve központi valasztmanyanak t. ex í május 
hó 7-én tartott ülésén felolvastatott m. kir. belügymi­
niszter ur ő nagyméltóságának t. évi április hó 18-án 
23,45b. 11. sz. alatt kelt leirata, melyben a megyebeli 
országgá iilesi kepx'iselo választok allando ne\ jegj zekéi­
nek az *1874 évi 33-ik t. v. 39 §-a szerint megszabott 
eljáráshoz képest jöx-ő 1884-ik ex*re történendő kiigazí­
tása iránti intézkedések megtételére oly kijelentéssel 
figyelmezteti a központi választmányt, hogy az e rész­
ben szükséges munkálatok a törvényben megszabott 
határidőkben s annál pontosabban teljesittessenek, mint- 
hogv azok megnem tartása a választók jogainak cson­
kítását is vonhatja maga után, és arra annál nagyobi) 
sídvt kell fektetni, minthogy a folyó evben kiigazítandó 
választói névjegyzékek, az lSS4-ik ex ben megejtendő 
általános képviszelőx’álasztasoknak alapul fognak szol­
gálni. _ .

A központi választmány a megyebeli országgyűlési 
képviselőválasztók jövő 1884-ik évben érvénynyel bí­
randó névjegv/ekeinek tolxo exben eszkozlendo kiigazí­
tására a választókerületek nagy kiterjedése miatt az 18<ü 
évi 1 S-ik t. e. 1-ső §-a értelmében minden választóke­
rületbe egvnél több és pedig a célszerűbb csoportosítás­
nak megtelelő szánni küldöttséget s egyúttal az elnök 
és két rendes tagból álló minden küldöttséghez meg két 
póttagot is választott.

Az 187ü évi 1 S-ik t. c. 1-ső §-a értelmében a ki­
igazítási eljárás befejezésére es az összeirasi iveknek a 
központi választmányhoz leendő beterjesztésére yeg- 
liatáridőül folyó évi június hó 3-ik napja tűzetett ki.

A megyében létező 9 xalasztokeriiletbe kerületen­
ként község illetve körjegyzőségek szerint csoportosított 
összeíró k ii I d ö11ségek el n ö k e i :

I. Tapolcai választókerületben. Inpolca, Kapolcs,
1 tiszel, (lukács, Tördelnie és Nyirád községekben Saary 
István Díszei.

B.-Füred, < >rx'ényes, ('sopak, Ns. Pecsely és I" első- 
()rs községekben Kesy László B.-I üred.

Köx’eskálla, Kőx ágó-Örs, Kékkút, Szt.-Antallá és 
Talián-Dörögd községekben Gyürffy Pongrác Köxeskalla.

II. Keszthelvi választókerületben. Lesence-Tomaj, 
Nemes-Vita, Keszthely mváros, Keszthely pváros, X o- 
nvarc-\ asliegy és Xsid községekben lörekx Aladai 
Puszta-Törek.

Páliok, Sármellék, ( lalambok es Kis-Komarom 
községekben Ilánnv Andor Balaton-Magyarod.

Szántó, Karmacs, Vsány, Zala-Apa ti, Z.-Szt.-László 
és Kézi községekben Botka Janos Zala-Ljtalu.

III. Szent-Uróthi választókerületben. Sümeg, Ken­
dek, Káptalanfa, Bazsi és Kigács községekben 1 akáeh
Alajos Sümeg. , v

(jóga ii fa, Oliid vs 1 űrje községekben Simon y r e-
renc Mihálvfa.

Szent-Gróth, Aranyod, Zalakoppány, Z. Szt.-Laszlo. 
Zalabér és Csány községekben főt. Pály János Görbő.

IX . Nagy-Kanizsai xálasztókeriiletben. Nagy-Ka­
nizsa rendezett tanácsú városra nézve Hertelendy Béla 
Nagv-Kanizsa.

Szent-Balázs, Celse és Lángviz községekben Inkey 
László Nagy-Récse.

Pacsa, Szentpéterur. Zala-Apáti és Bucsu-Szent- 
László községekben főt. Ujlaky József Pacsa.

Bakónak, Sárszeg, Dióskai és ()rosztony közsé­
gekben Nunkovics X ilmos (létve.

V. Zala-Egerszegi választókerületben. Andráshula, 
Ságod, Bagód, Bocföld és Nagy-Lengyel községekben
Erdős Géza Zala-Egerszeg. , , .

Hahót, Söjtör és Tárnok községekben 1 arányi
Ferenc P.-Szt.-László.

Gábor Nova. _
Baksa és Csesztreg községekben főt. Kiss Pál

(Neszt reg.
Dobronak. Nemesnép, Bellatinc, Turnischa, Bago- 

nva, Szerit-G vörgvvölgy, Kédics és Gserencsóc községek­
ben főt. Dr. Berger Ignác Szent-Gvörgyvölgy.

X III. Letenyei választókerületben. Szepetnek, Sor­
más, Becsehely, Tót-Szent-Márton és Letenye községek­
ben Erdélyi Mihály Tót Szerdahely.

Puszta-Magyarod, Bánok-Szent-Gvörgy, 1 árnok, 
Páka és Lispe községekben Schmidt Emil Póla.

Ivotton", A., Dombom, Légrád, A.-Yidovec, Szent- 
Mária és I fráskovecz községekben tőt. Gado Mátyás 
Légrád.

IX. Csáktornyái xálasztókeriiletben. Csáktornya, 
Csák torn vai kültára, Nedelic és Felső- Hráscsán közsé­
gekben Kónyári Mihály Csáktornya.

Stridó, Felső-Mihályovec és X izi-Szent-Gyürgy köz- 
ségekben főt. Varga János M. Szt.-Márton.

I iráskovecz, Alsó-Krályovecz, Goricsán, Hodosan, 
Perlak és Szoboticza községekben főt. Molnár lstxrán 
Szoboticza.

A tekintetes alispánt hivatal által a m. kiv. esendőrséyh ez j 
faló felvétel t.á aj t/áha n 3033. sz. a. kiadott hirdetmény:

A közbiztonsági szolgálat szervezéséről szóló 1881. 
évi 111. t. c. alapján a m. kir. o-ik és 6-ik szánni csend­
őrparancsnokságoknak 1884-ik évi január ho l-ére való 
felállítása elhatároztatván, a nagyméltóságu magy. kir. 
belügyminisztériumnak e tárgyban t. évi április hó 1(1. 
2223b. szám alatt kelt rendelete értelmében ezennel 
közhírré tétetik, hogy mindazok, kik az 1881. 11. t. e. 
1-ső §-a alapján a magy. kir. csendőrséghez való felvé­
telre igényt tarthatnak és a csendőrséghez belepni szán­
dékoznák, ez iránti kérvényeiket, melyek ez esetben mel­
lékletei],‘ke! eqyütt héhjeijmenteseir, az illetékes járási szol- 
gabiróság (Nagy-Kanizsa város tanácsa) utján ezen alis- 
páni hivatalhoz nyújtsák be.

Az utóbb idézett törvénycikk a csendőrség legény­
ségi állománya kiegészítésének feltételeire nézxre határo­
zott szabályokat tartalmaz ugyan, tekintettel azonban 
azon sokoldalú képességre, ismeretre és képzettségre, 
melyei bírnia kell, — ennek elérése céljából még külö­
nösen megkivántatik, hogy a jelentkező:

1) magyar honos legyen; 2) feddhetlen jellem és 
megfelelő szellemi képesség mellett tisztességes és ildo­
mos magatartással bírjon; 3) 20 évnél fiatalabb és 40 
évnél idősebb ne legyen; 4) nőtlen, vagy gyermek nél­
küli özvegy legyen; 5) hadiszolgálatra való tökéletes 
képessége mellett legalább 103 centimeternyi testmagas­
sággal bírjon: 0) a szolgálati magyarnyelven kívül lehe­
tőleg még azon vidéken dívó nyelvek egyikét is ismerje, 
a melynek területén mint csendőr működni hivatva 
leend; 7) az olvasás, irás és számvetésben lehetőleg jár­
tás legyen; 8) felvétele csakis a legalsóbb rendfokozat­
ban mint csendőr (tizedesi jelleggel) történik.

Kiskornak, kik akár polgári állásból, akár a cs. 
kir. közös hadsereg tartalékából, akár pedig a m. kir. 
honvédségből a csendőrséghez belépni szándékoznak, e

Az V-ik számú (pozsonyi) csendőrparancs nők sághoz 
jelentkezők felvitele, a m. kir. I-ső (kolozsvári) és IX. 
(kassai) csendőrparancsnokság által, — a 0-ik -számú 
(székesfehérvári) csendőrparancsnoksághoz jelentkezők fel­
vétele pedig a m. kir. 111-ik számú (budapesti) és a 
Il ik számú (szegedi) parancsnokság által fog eszkö­
zöltetni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1883. évi április ho o0.
Svastits Benő

alispán.

A zala egerszegi tanítói járáskor tavaszi köz­
gyűlése.

A járáskor egyik legnépesebb közgyűlését tartotta 
f. hó 10-én A.-Bagódon. Mint vendégek megjelentek 
Sipos János a.-bagodi plébános és iskolaszék) elnök. 
Farkas József f.-bagodi birtokos és világi iskolaszék! 
elnök, Hosoff József bonezódföldi plébános, Menyhárt 
Mór a.-bagodi és Németh Imre zala-egerszcdi segéd lel­
kész urak. Körünkben üdvözöltük Krób Bál es irrt.

n
C.

Festetich Benő tanfelügyelő urakat
A gyűlést megelőzőleg a iáráskig a járáskor tagjai a tem

plomba mentek, hol Sipos János plébános ur ünnepen es 
Veni Sancte~-t mondott, mely után a jelenvoltak az 

iskolában egy begy üKén, Kovács Győző a.-bagodi tanító 
a növendékekkel a számtan köréből sikerült gyakorlati 
tanítást tartott, melynek végeztével a növendékek elbo­
csáttattak s a tulajdonképi közgyűlés kezdetét vette 
Paukovich György járásköri elnök talpraesett s lelkes 
elnöki beszédével, melyben a tárgysorozatba felvett ton­
tos tételekre hívja fel a tagok figyelmét és kéri őket. 
hogy higgadtan s a tárgyhoz illő komolyság- és alapos­
sággal vitassák meg azokat. — Ezután a múlt köz­
gyűlésről szóló jegyzőkönyvek felolx’astatván, ész re \ elei 
nélkül elfogadtattak.

Papp László nagy-kutasi tanító a „vallásos érze­
leméről értekezett. A vallási magasztos eszmék nézete 
szerint a növendékekkel csak akkor volnának közlen­
dők, midőn azok felfogására többé kevésbbé képesek.

Udvardy Ignác polg. isk. igazgató felolvasott ér­
tekezésében elősorolja a tanító nyugdíj törxéuy egyes, 
a tanítóságra nézve sérelmes pontjait, valamint ezek or 
voslását célzó javaslatait. A közgyűlés az ajánlott _mó­
dosításokat magáévá tette s a központot megkeresni ha 
tározta, liogv e tárgyat a nyár folyamán B.T üreden 
tartandó ált. tantestületi közgyűlés tárgysorozatába ve

célra atvjuk, vagy gyámjuk beleegyező nyilatkozatát 
tartalmazó okmányt tartoznak előmutatni.

A hadseregből x-agy a honvédségből a csendőrség 
hoz önkénytesen belépő egyének az 1881. évi II. t 
értelmében következő kedvezményijén részesíttetnek:

1. hogy három évi szolgálati kötelezettségük telje­
sítése után évről é\Tre továbbra is folytathatják ottani 
szolgálataikat; 2. azoknak, a kik a hadseregből, vagy a 
hondvédségből lépnek be a csendőrségbe és abban négy 
évig szolgálnak, összes véd kötelezettségi idejükből a 
honvédségnél töltendő két utolsó év elengedtetik. Az 
ilyenek tehát két évxa-1 előbb bocsáttatnak el a hadi 
kötelékből; 3. az időnkinti fegvvergyakorlatok és ellen­
őrzési szemlék s általában a tényleges szolgálatra való 
behívás alól fel vannak mentve, sőt mozgósítás esetén is 
a csendőrségnél hagyatnak; s végül 4. az 1881. évi III. 
t. c. 10-ik §-a értelmében minden csendőr nyugdíj képes.

Az említett folyamodványok következő okmányok­
kal szerelendŐk fel:

a) a közös hadsereg vagy a honvédség kötelékébe 
tartozó ily egyének katonai, illetőleg honvéd igazolvá­
nyával ; b) a polgári életben tanúsított erkölcsi maguk- 
tartására vonatkozó bizonyítványokkal. Ezen bizonyítvá­
nyokban határozottan kiteendő, hogy a jelentkező nőt­
len-e vagy gyermektelen özvegy ? c) minden jelentkező 
lehetőleg a legközelebbi honvéd vagy megyei orxms által 
megvizsgálandó, hogy hadi szolgálatra tökéletesen alkal­
mas-e, mivel csak ilyen vétethetik föl a csendőrséghez,

I a kiállítandó bizonyítvány szintén a kérvényhez csato- 
! laudó; végre d) ha a folyamodó nem lenne képes folya­

mod várnát (betegség vagy más ok miatt) sajátkezüleg 
irni, azon esetben egy nyolcadívnyi lapra írt háromsoros 

I próba-írást mellékeljen folyamodványához.
Mindazon kérelmezők, kik a fentebbi küvetelmé- 

nveknek mindenben tökéletesen megfelelni nem képesek, 
vagv pedig kérvényeik az előirt okmányokkal nincsenek 
kellőleg felszerelve, azonnal elutasíttatnak, illetőleg utóbbi 
esetben a hiányzó okmányok utólagos bemutatására föl- 
hivatnak.

gye fel.
Body József polg. isk. tanító szóvirágokban gazdag 

beszéddel hívta fel a járáskor tagjait az Eötvös alap s a 
néptanítók orsz. árvaházának támogatására, megkapó 
vonásokban tüntetve fel a tanítói állás fény- és árny­
oldalait. Felszólalására lü-an lettek az Eötvös alap 
évdijas tagjai. E tárgygyal kapcsolatban a központ meg­
kerestetni határoztatott, hogy illetékes helyen tegyen 
lépéseket a célból, hogy az Eötvös alap s a tanítói ár­
vaház ügye egybefoglaltassek s e kettőnél legyen egy 
írt tagsági dij. —

Záborszky József z.-egerszegi tarító „mit vár a 
népiskola az óvodától" cimű értekezésében részletesen 
elősorolja, mikre a kis gyermekek felfogásukhoz képest 
eu'x7 jól szervezett óvodában taníthatok. Jaxaslatat a 
közgyűlés csak városi óvodákra nézve véli elfogadható­
nak, míg faluhelyekre egyszerűen menhazak xolnanak 
szervezendők, melyekben a gyermekek kellő felügyelet 
alatt lennének, míg szüleik a mezei, vagy más mukaxal 
vannak elfoglalva.

Weisz Joel népiskolai igazgató értekezésében elő­
sorolja azon módszereket, melyek a történelem es alkot­
mány tan tanításánál a népiskolában vezérelvül tartandók.
X égiil indítványára az alkotmánytan tanítására nézve az 
első orsz. tanítói gyűlés által proponált elveket a járás- 
köri közgyűlés magáévá tette azon megjegyzéssel azon­
ban, hogy illetékes helyen lépés teendőbe gy, az alkot­
mánytan tanítását célzó okszerű oKasóköny x létesítése 
érdemében.

Papp László n.-kutasi tanító a kézimunka tanítása 
felett tartott értekezésében ezen uemzetgazdászati szem­
pontból oly fontos ügy sikeres és egyöntetű kivitele cél­
jából óhajtandónak véli házi ipar tanfolyamok szerve­
zését. Egyúttal a közigazgatási bizottságot felkérni in­
dítványozza, liogv hasson oda, miszerint az iskolaszékek 
a háziipar tanításánál használandó eszközök és anyag 
előállítására szükséges összeget előlegezzék, míg ezen ösz- 
szeg a gyermekek áltál készített es eladott taigxak 
árából lassanként visszafizettetnék. Az indítványt a köz- 

I gx'iilés egész terjedelmében magáévá tette.
Fóliák Pál z-egerszegi községi tanító az iskolai fi­

gyelem elérését célzó eszközöket adta elő.
Sárváry József szepetki tanító az iskolai takarék- 

pénztárt ismerteti, előadja röviden az okokat, melyek 
őt ezen intézmény pártolására késztették s egyúttal rö­
viden ismerteti az isk. takarékpénztár kezelésénél altala 
alkalmazott módszert. A célnak teljesen megfelelő mód­
szer követését a közgyűlés ajánlja a járáskör azon tag­
jainak, kik az isk. takarékpénztárt iskolájukba be­
hozzák.

A járásköri tanszergyűjtemény fellálítását mint ki- 
vihetetlent a közgyűlés nem pártolja, hanem megkeresni 
határozta a központot, hogy az küldjön ki kebeléből 
egy szőkébb körű bizottságot a megyei tanszermúzeum 
felállítása és kiviteli módozatainak tüzetes megvitatása 
végett s eljárásának eredményét terjeszsze az ált. tan- 
testületi közgyűlés elé.

~— -------j ----  —  —..... o
Iákban e célra a miniszteri rendelet értelmében minden 
tanuló után 25 kr. szedessék ; a felekezeti hatóságok pe­
dig hason intézkedés behozatalára a központ utján ke- 
rendők fel.

A járásköri könyvtár felállításának szükségét nem 
látja helyén a közgyűlés; legyen az a központban. A 
központi könyvtár 11 részre felosztva megállapított sor­
rendben a járási köröknek küldetnék s bizonyos határ-



(1 i'í leteltével a járáskörök a könyveket egymás közt 
kicserélnék. Ily kéj) a központi könyvtár minden egyes 
p,,nvvc eljutna mindegyik járáskörhöz.

A számvizsgáló bizottság jelentése szerint a járás­
kor vagyona készpénzben 274 frt 75*'2 krt tesz s a se- 
-i'lvega létnek töke- és kamatban van még ezenfelül 
1 s j t'rt t7 kr. vagyona, mely jelentés örvendetes tudo­
másul x étetett, úgy szintén az elnöknek azon jelentése, 
hogy a pártoló tagok száma járáskörünkben 41-re szapo- 
ro(h itt.

A ..Zalai Tan ügy “ nek mint megyei lapnak párto­
lóéit a közgyűlés magáévá tette s a tagokat annak meg­
rendelése re t* ‘ I k erte.

\ ..Tanítóegyleti Közlöny“ eszméje pártolásra talált, 
clvhen az el is lett fogadva, azonban a járáskor a kivi­
jei módozatának tárgyalásába részéről csak akkor bo- 
(-átkozik, ha az ország többi tanitó egyletei is pártolják 

c-zmet és kivitelére nézve hasonlóan közreműködnek, 
miiltán a tulajdonképi eél általa vsak igy érhető el.

1. \/b I»elügyek elintézése után elnök a gyűlésen 
mevjeletit Veiulégekm-k szives türelmükért a járáskor 
nevében köszönetét fejezte ki.

\ . iiil Sipos dános plébános és iskolaszéki elnök 
h|. n. >za vak ban mondott köiszönetet a járáskörnek, 
I v közgyűlését ott tartotta, a mi által a népben a 
r.ujjj.,.v iránti érdeklődést felkeltette; megelégedésének és 

■m'ni«■ Iiek adott kifejezést a sikerült és változatos tárgyú 
’ \ iilé- felett s az ég áldását kívánta a járáskor további

működésére.
A közgyük'

,1 órakor.
a vendégek éltetése közt oszlott szét

A Zalametjyei

< , \ZI).\sA(il EC, VESE LET
hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve
,1 Za/amn/i/ei ijiizititsiiifl etjijesület Zulu-Eyerszeyen 1883. 

,;■/ uni jus hó tartott rendit dili közgyűlésének.
.1 K L EN E E \’ Ő K:

lláezkv Kálmán elnök, Bcssenyey György, Szillv Dezső, 
Farkas Ewenvz, Skublits László, dr. Mangin Károly, 
Erdős (íéza, dr. (’zinder István, Szigetliy Antal egye- 
Milvti tagok ez utóbbi úgy is mint titkár s közgyü- 
|,-i jegyző, I lantliv Károly egyesületi pénztáritok.

Elnök ura megjelenteket üdvözölvén a gyűlést meg­
nyitotta. melyen következő határozatok hozattak:

Öli fii.). Tárgyalásra ki tűzetvén Bogyay Máté ut­
áltál az alapszabályok 4-1 ik a megvaltoztatasara be- 
adatott inditvány. mely az alapszabályok í>2. £-a értel­
meken velemen\ eze> végett a f. e. április hét b-att tar­
tott közgyűlés 2s. sz. a. hozott végzésével az igazgató 
választmánynak kiadatott, az alapszabályok ;>3. § ren­
delkezése szerint egész terjedelmében felolvastatott Bú­
gva \ .Máté ur indítványa, melv következőkép hangzik:

I ekintetes megyei gazdasági egyesület!
A Kesztheh -vidéki gazdakörnek t. é. március hó 

l> ik napján Keszthelyen megtartott gyűlésének határo­
zata fidvtán azon tiszteletteljes indítványunkkal járulunk 
a tekintetes megxci gazdasági egyesülethez, miszerint az 
alapszabályok 43. ij-át, mely szerint a vidéki gazdakö 
főknek rendelkezésére a rendes tagok tagsági dijának 

n-sze és az évi fizetéses tagok járuleka egészben 
hoesajtatik rendelkezésére, megváltoztatni kegyeskedjék 
a kepeit, hogv a kör kebeléhez tartozó évi fizetéses ta­
gok alapítványai után járó kamatok, úgy a rendes ta­
gok évi tagsági dijainak fele része engedtessék a kör 
rendelkezésére.

Ezen indítványunk indokolására bátrak vagyunk 
azon körülményt felhozni, hogy a rendes tagok szama a 
..Keszthi Iv-vidéki gazdakör" megalakulásától! neveze­
te- szaporodás mellett negyvennégyet tesz, s itt mar je­
lenti ken v szaporodást alig remélhetünk, az évi fize­
téses tagok száma összesen még eddig két egyénből áll; 
ha az s feltéve, liogv ezek szama nevezetesen emelke­
dik, eként fokozódott és állandósított jövedelmet, mely 
esak is a kör életrevalóságának leetul kétségbe vonliat- 
lan hizonx ítéka, összegezzük is, alig tudunk oly mennyi­
séget kihozni, nud\ bői a rendes kiadások fedezhetők 
lösznek, pedig ha a kör hivatásának megfelelőkig alda- 
'o au működni akar, több tekintetben szükséges leend, 
hogy anx ági erőx el is rendelkezhessek, melynek luanya, 
mint már több példa igazolta, a legéletrevalóbb vállala­
tokat is pangásra kárhoztatta.

Midőn ezen indítványunk tárgyalását a legközelebb 
megtartandó é\ i rendes közgyűlésre kitüzetní kérjük, 
teljes tisztelettel maradtunk a tekintetes megyei gazda­
saga egyesület alázatos szolgái a Keszthely-videki gazda­
kor megbízásából

1ovábbá az
telinvbeu telolxastatott az 
indítvány telől az 1 SS.Ö. évi április 
síben jegyzőkönyvi“ S 107). száma 
véleménye* i

Ezek felolvasása után a közgyűlés egyhangúlag 
hozott határozatával kimondotta, miszerint az indítvány 
oly uj alapszabály alkotását célozza, mely az alapszabá­
ly ok 1-f-ik ij-at lenvegesen megváltoztatna, az alaki el­
járást illetőleg tehát az alapszabályok f>4. §-a értelmében 
annak elfogadásához az összes tagok két harmadának 
szavazata kix átitatnék meg.

Minthogy azonban az indítványozott intézkedés az 
egyesületnek a 49. í?. értelmében feloszthatlan alapva- 
gyoiia jövedelmét tényleg felosztaná annyi részre, a hány 
kör alakul, s az egyesület egységét megdöntené, az in­
dítvány elfogadásával az egvesiilet az alapszabályokban 
meghatározott eélt s hatáskörét meg nem tartaná, mi 
ultal az egyesület magát a nméltgu földmivelés- ipar- és 
kereskeih h imigvi m. kir. minisztérium által az alapsza­
bályok bemutatásakor 46X92. sz. a. hozott helybenha-

*) Az igazgató választmány véleménye egész terjedelmében 
lapunk múlt számában kozöltetett. &zerk.

Ilógvav Máté m. 
ilapszabálvok ;>.*>.

igazgató

k. helyettes elnök.
rendelkezése ér­

választmánynak az 
ió 21-én tartott ülé- 
alatt megállapított

elenkezőnek egyhangúlag kimondván

gyási határozatban jelzett eljárásnak kitenné, a közgyű­
lés az indítványt az egyesület egységével, feunállhatásával, 
alapszabályai alapelveivel, az alapvagyon rendeltetése 
céljával, mindezeknél fogva az egyesület hatáskörével

elvetette.
(Folyt, köv.)

Helyi, megyei és vegyes liirek.
Zalamegye alapítványi választmányát főispán úr 

Öméltósága, mint alapítványi választmányi elnök, f. hó 
26-áu d. e. 10 órára Zala-Egerszegre a zalamegyei gaz­
dasági egyesület helyiségében tartandó rendkívüli ala­
pítványi választmányi ülésre hívta meg. A gyűlés tár­
gyát a Zala-Egerszegen a Deák szobor mögött levő ház­
nak megvásárlása iránti határozat hozatal képezi. 
Üdvözöljük főispán úr Öméltóságát ezen, hazafias érzü­
lete sugalta kezdeményezéséért. A Deák szobor előtti 
most már elég csínnal rendezett tér ezen ház által egé­
szen el van éktelenítve, mig megvétele és lerontása 
folytán a megyeház előtt egy egészen szabad és tágas 
tér létesülne. Meg vagyunk győződve, hogy a t. választ­
mányi tag urak, kik hazafias érzületüknek s a közjó 
iránti lelkesültségüknek már oly sokszor t é n y e s 
tan uj elét adták, nem riadnak vissza az áldozattól s me­
gyénk büszkesége iránti mély kegyelettől vezéreltetve, a 
vételre szükséges összeget készséggel megfogják szavazni.

A helybeli önk. tűzoltó egylet betégsegelyezesí 
alapja javára f. hó 6-án a Cassinó termében rendezett 
s tombolával egybekötött táncmulatságon oly kevesen 
jelentek meg, hogy a táncznmlatság meg sem is volt 
tartható, azonban a tombola tárgyak az estélyen elárve- 
reztettek, melyből befolyt 60 frt 72 kr., belépti díjból 
12 frt oO kr., felültizetésből 5 frt 30 kr., összesen < 8 
frt 52 kr., melyből az 58 frt 32 kr. kiadást levonva, 
a tiszta jövöddém 20 frt 20 kr. volt. Felülfizettek: Rú­
zs its Károlyné 40 kr., Barkóczy Károly (Sümeg) 20 kr., 
Szeghő István 1 frt, Grid ró László 1 frt, Thassy Kristóf 
1 frt, Vidos Károly (Letenye) 20 kr., Ehrenreich Nán­
dor (M.-Szerdahely) 50 kr., Győré József 1 írt. Saj­
nos, hogy e közhasznú ember baráti intézmény iránt a 
közönség oly részvétlenséget tanúsít. Igaz, hogy nem 
volt valami kellemes idő, de ha télen a zord idő a bá­
lok látogatottságára nincs befolyással, úgv május hóban 
az esős idő az elmaradás mentségeid épen nem szolgálhat.

Kinevezés. Trsztyánszky Ödön eddigi helyettes 
pót ül nők úr a megyei árvaszéknél engedélyezett pót ül­
nöki állásra főispán úr Öméltósága által kineveztetett.

A Boba-Janosháza-Sümegh-tapoIczai másodrendű 
vasút ügyében a Sümeg és Tapolcza-vidéki értelmiség 
a f. hóban tartott megyei törvényhatósági közgyűléshez 
kérvényt adott be, hogy a kérdéses szárny vasút kiépí­
tését az utfentartási alapból nyújtandó segélyadás által 
elősegíteni szíveskedjék. A bizottsági közgyűlés át­
hatva annak tudatától, hogy a kitűnő bort termelő és 
productiv néptől sűrűn lakott vidék mily érzékenyen 
nélkülözi a vasúti összeköttetést s annak létesítése ipá­
iénak emelésére, termelő képességének tokozására mily 
jótékonyan fog hatni, a segélyezést elvben elfogadta s 
a hozzájárulás mérvének megállapítása végett Svastits 
Berni alispán ur elnöklete alatt bizottságot küldött ki, 
melynek tagjaivá Tolnav Károly, Skublits Jenő, Eper- 
jessy Sándor, Kovák Ferenc törvényhatósági bizottsági 
tag urak és Sturm György kir. tőmérnök úr, mint a 
megyei államépítészeti hivatal főnöke megválasztattak.

A balaton-mclléki kirándulás véglegesen megálla­
pított programúi ja a következő: Indulás 1883. jun. 9-én 
d. u. 4 órakor vasúton, Budapestről külön vonattal a 
déli vaspálya in dóházából. Megérkezés Siófokra este 7 
órakor, Balaton-Fíiredre a „Kisfaludy“ gőzössel 9 óra­
kor. Ünnepélyes fogadtatás, kivilágítással a tavon. 
Közvacsora. Vasárnap: Reggel kirándulás Tihanyba 
gőzösön. A Garay-kunyhó ünnepélyes fölavatása. A zárda 
megtekintése. Visszaérkezés B.-Füredre délben. Közgyű­
lés. Borkiállítás megnyitása. I). u. 2 órakor diszebéd, d. 
u. 5 regatta, vitorla- és halászevezőverseny. Este hang­
versen v és táncvigalom. Hétfő: Reggel indulás a „Kis­
falud]“ gőzössel Badacsonyba. Megérkezés után kirán­
dulás a kőkereszthez és a szirtharanghoz. Villásreggeli. 
Tovább utazás Keszthelyre. Innen a város megtekintése 
után kocsi kirándulás a közel fekvő ilevviz fürdőbe. 
Délután fi órakor diszebéd Keszthelyen. Este xissza- 
utazás hajón; Siófoktól vasúton a fővárosba. — Rész­
vétjegyek június 4-ig kaphatók, az irok es művészek 
társasága helyiségében (nemzeti színház bérháza 1. em.) 
Egy jegy ára: Balaton-egyleti tag részére 16 frt, nem 
tagok részére 19 frt. Ez összegbe az utazási költségek 
vasúton, hajón és kocsin, a fenn jelzett közös étkezések, 
regatta, hangverseny, tánc vigalom és kiállítási jegy, va­
lamint a lakás ára es zene benfoglaltatnak.

Eljegyzés. Grmndner Ágnes urhölgyet, Medgyesy
József árvaszéki számvevő özvegyét, legközelebb elje-
gyezte Junkner Kárólv mérnök úr, a helybeli államépí- 
nJ
tészeti hivatal tagja. r

Jutalmazás. Sáringer Károly magyar-szerdahelyi 
községi derék tanító, ki a faiskola okszerű kezeléséért 
a megyei gazdasági egyesület által is ki lett tüntetve, 
gyiimölcskiállitásával pedig a megyei gazdasági egyesü­
let legutóbbi gyümölcskiállításán dijat nyert, újabban az 
eperfa és selyemtenyésztés okszerű kezelése körül kifej­
tett ügybuzgóságáért Bezerédy Nándor ur, mint a föld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszternek a se- 
lyemtenyésztés emelese céljából kiküldött megbizottja ál­
tál öt drb. arany jutalomban részesült. — Midőn megye­
beli kartársunknak e kitüntetése felett őszinte sziyből ör­
vendünk, más reszt azon óhajunknak adunk kifejezést, 
vajha főleg falusi kartársainkra e kitüntetés buzdítólag
hatna! ' ,

Köszönetnyilvánítás. 'Tekintetes Csertan László 
felső-nemes-apátii földbirtokos úr az alsó-ns.-apátii, községi 
népiskolában f. hó 6-án tartott nyilvános évi vizsgálatot 
becses megjelenésével szerencséltetvén, a vizsgálat be­
fejeztével tíz forintot volt szives átadni avégből, hogy 
ezen összeg a szorgalmas és jó viseletű növendékek ré­
szére beszerzendő jutalom könyvek vásárlására tordít-

tassék. A derék és önzetlen tanügy barátnak ezen, a 
népnevelés oltárára hozott áldozatáért a jutalmat nyert 
növendékek nevében hálás köszönetét nyivánítja Kovács 
György alsó-ns.-apátii községi tanító.

Gróf Festetich Benő megyei segéd tanfelügyelő 
úr f. hó 12-én az iskolák látogatása végett hosszabb 
körútra indult.

A szombathelyi ünnepélyekről szóló múltkori küz- 
leményünkbe té\Tes felcserélés által jutott bele, hogy 
Stegmüller Károly szólt versekben, mit ezennel oda 
módosítunk, hogy a papnöveldében Oláh János mondott 
versekben felköszöntőt.

Eljegyzés. Szabó Vilmos varbói földbirtokos a na­
pokban váltott jegyet Sólyonty Irma kisasszonyuyal, Só- 
lyomy Lipót edelicsi földbirtokos bájos leányával.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Haha 
Tstx’án Csáktornyái lakost a palánkai kir. járásbíróság­
hoz végrehajtóvá nevezte ki.

Szabadságoltatás. Baksay Sándor keszthelyi csend­
őrbiztos úr a csendőrtiszti vizsgálatot letevőn, próbaszol­
gálat tétel végett hat hóra, Gerencsér Pál közigazgatási 
kiadó úr pedig szembaja miatt tökéletes felépüléséig 
szabadságoltattak. —

Új megyei postahivatal. Folyó hó 1 -én zalame- 
gvei Szent-Péterur községben kir. postahivatal lépett 
életbe, mely levél és öt kilográm súlyt megnemhaladó 
kocsi postai küldemények felvételével, továbbításával és 
kézbesítésével foglalkozik és a pacsai kir. postahivatallal 
naponként közlekedő gyalogkűldöm járatok által van 
összekötve és kézbesítő kerületét Gétye, Igrieze, Ne­
messzer, Szt.-Péterur és \ örrű községek képezik.

Savanyú Józsi megyénkben. Stirvakv József és 
Tarsoly Imre szent-gróthi állomáson beosztva levő köz­
foglárok f. hó 6-án reggel 7 X óra között őrjárat al­
kalmával a nyavaládi erdőben levő nyári birka akolban 
Savanyú, Kárai és < )rbán fegyveres csavargókra buk­
kantak, kik közül a két utóbbi a foglárokat észreve vén, 
az állás hátulját, ami csak szalma fonásból volt, kibon­
tották és szaladva Keled felé a foglárok sikertelen lö­
völdözései közt a sűrű vágásban eltűntek. A pandúrok 
ekkor a birkaállás kutatásához fogtak és Savanyú Józsi, 
aki eddig bent rejtőzködött, látva, hogy a foglárok reá 
törnek, a hosszú, félig a földben levő s oldalt szalmá­
val font akol egyik végén kiosont és gyors szakadásban 
keresett menedéket. A foglárok űzőbe vették, reá lőttek. 
Savanyú a foglárok lövéseit kikerülendő egy fa mögé 
húzódott s üldözőire lőtt, kik magukat biztosítandók 
szintén fa mögé húzódtak s ily helyzetben egymásra 
több lövést tettek s a lövések által Sirvakv József fog­
lár a jobb kéz kis ujjáii és a kézfejen könnyű sértést 
szenvedett, Tarsal Imre foglárnak pedig mindkét csiz­
mája a lábfejen keresztül lövetett, azonban testi sértés 
nem okoztatott. Savanyú a lövöldözés közben folyton 
visszahúzódott s végre futásnak eredve a síirü vágásban 
Bögöte irányában elmenekült. A csavargók ellenében 
azon területen a szigorú rendőri nyomozás azonnal fo­
ganatba x'étetett s egyúttal a szomszédos Veszprém és 
Vasmegyéknek azon vidékkel határos szólgabiróságai 
hason intézkedés eszközlése végett ez esetről értesíttettek. 
Nagyon valószínű ugyanis, hogy nevezett csavargók az 
üldözés elől a szomszéd megyék egyikébe menekültek.

Tolvajlás. Dervarics Sándor egyházbükki lakosnak 
két darab lovát f. hó 1 1-én virradói a a rétről eltolva- 
jolták; a lovak nyomán a tetteseket F.-Bagódig csapáz- 
ták, hol azok nyomát elvesztették.

Betörés. F. hó 11-én a délelőtti órákban özvegy 
Nagy Györgyim sárhidai lakosnak zárt szobájába 
mig ő mezei munkával volt elfoglalva ismeretlen 
tettesek behatoltak és ágya fejében volt erszényét eltol- 
vajolták. Az erszényben 91 irt készpénz és 2 darab 
marha járlati levél volt. A gyanú Szabó Borbála sárhi­
dai lakost terheli, mint aki az egerszegi börtönhelyisé­
get nagyon jól ismeri.

Színészet. Faskas Gusztáv színigazgató Eperjes­
ről július hó közepén szándékozik városunkba jönni 40 
tagból álló társulatával. Az engedélyért illetékes helyen 

mint értesülünk a kérvényt már be is adta.
Az izr. hitközségek anyakönyveinek vezetese tár­

gyában a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszté­
rium a megyei törvényhatóságokhoz a következő mi 
rendeletet intézte: „ Több felől panasz emeltetett, hogy 
az izraeliták a születési, esketési és halálozási anvukönv 
veket rendetlenül vezetik, lllusoríussá válik ezáltal 
egyrészről a népmozgalmi adatok helyes felvétele, más 
részről közvetlenül sértik az állam érdekeit, különösen 
az általános véd kötelezettség igazságos és szigorú ke­
resztülvitelének lehetetlenné tétele által. Az izr. anva- 
könvvek rendetlen vezetésének leglényegesebb oka ab­
ban rejlik, hogy az anyakönyvek vezetésével megbízott 
egvénck gyakran megbizathatlanok. - A fennálló tör­
vényes rendszabályok szerint az izr. hitközségi elöljáró­
ságra nehezedik ugyan az anyakönyvi kezelésért a fe­
lelősség súlya s habár nem korlátozható az elöljáróság 
azon egyén választásában, aki által saját felelőssége alatt 
az anyakönyveket vezettetni akarja; mindamellett, miu­
tán az anyakönyv vezetés eminenter államügy s a helyes 
vezetés ellenőrzése a kormány feladatai közé tartozik : 
szükségesnek találom az izr. anyakönyv vezetők minő­
sítésének szabályozását. E célból felhívom a köz tör­
vény hatóságot, hogy a területén lévő minden egyes izr. 
hitközségben az alkalmazott anyakönyv vezezető le
gyen az rabbi vagy más egyén képessége és meg­
bízhatósága iránt meggyőződést szerezzen akár közvet­
lenül, akár közvetve, az illetékes politikai hatóság utján 
és azok alkalmazhatósága, vagy elmozdítása iránt, a le­
hető legrövidebb idő alatt javaslat kíséretében jelentést 
tegyen. — Kijelentem ez alkalommal s adja ezt a köz­
törvén vhatóság miheztartás végett tudtára az izr. hitköz­
ségeknek, hogy jövőben anyakönyv vezetékül csak oly 
egyének választathatnak meg, kik legalább a polgári 
iskolát, vagy a gymnasium, illetőleg a reáliskola négy 
alsó osztályát sikerrel végezték s ezt bizonyítvány nyal is 
igazolni képesek; továbbá, kik az állam hivatalos nyelvét 
annyira bírják, hogy e nyelven képesek az anvaköuy- 
veket vezetni s végül, kik képesek magyar állampolgár-



ságukat igazolni; íeddhetlm előéletnek s oly foglalkozást 
nőm fiznék, inelv az anyakönyv vezetesse! össze nem 
egyezhető, m. p. a házalás, koresmavosság stíl. 1 retort.

Halva találtatott t. hó 7-én virradóra Jakabti 
\ endel hetési lakos a hetési határban levő Gondota heg} 
melletti utón. A körorvos által eszközölt megszemlélés­
kor kitűnvén, hogv az illető úgy lövetett agyon, ez 
esetről a helybeli kir. törvényszék illetékes intézkedés 
eszközlése végett megkerestetett : a tettes nyomozása 
foganatban van.

Meteorologiai eszleletek apríl hóról. Közép leg-
nvomás: 71").- millimeter, legnagyobb légnyomás: on.4 
mm. b án reggel < órakor, legkisebb légnyomás . oO _

Közén hőmérséklet: 
I19 és 20-án

Gráner és fia vaskereskedésében Zala-Lger- 
szegen egy ifjú, aki a gymnasium, reál vagy pol­
gári iskola négy osztályát elvégezte, tanoncul 
minden órán felvétetik. ____

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.___

Hirdetések»
nini. 211 én délután 2 órakor. 
SeS'tlegnagvobb homerseklet :
lelutan órakor, logkisebh hőmérséklet: 1‘9"( • ,,:m
reggel 7 órakor. Közép páranyomás: (>'2 mm. A le­
vegő közéj, nedvessége: 72" „; legesekéivel)b nedvesség: 
;gl" u b án délután 2 órakor. Közéj) felhőzet Októl -ln 
számítva) <M. Egészen derült ég O-vel jelezve) 9-szer, 
egészen borult pedig 10-szer észleltetek Ossz,-sen esz él­
tetett 00 szél és pedig: északi 49; északkeleti 4; ke­
leti 4; délkeleti 4; déli 20; délnyugati 8; nyugati 
0: északnyugati 2: 5-nél nagyobb szél eszleltetett: 
ő-ször. Légköri csapadék u-ső és hói havi összege: < V80 
mm. Eső volt: 1.4 napon; 7-én volt hó, li-én este jb 
órakor északnyugatról égiháboru. Csáktornya, 188.». ma­
ins hó 4-én. Jeney Gusztáv meteor, észlelő.

A magyar tűzoltók VI. országos közgyűlésének 
központi bizottsága tekintettel arra. hogy még m vi­
déki egvlet a hozzá küldött sorjegyek ara tej eben 
Írttal tartozik, h-gközelebh az illető egyletekhez a kő­
vetkező felhívást intézte: T. bajtársak ! A magyar tűz­
oltók VI. országos közgyűlésének központi bizottsága 
által a zala-egerszegi önkénytes tűzoltó egylet betegse­
gélyezési alapja javára Zala-Egerszegvn 1882. évi augusz­
tus hóban rendezett sorsjátéknak meg 188_. ,\ i ja ms
hóban hozzátok megküldött . . . darab sorsjegyéi t jam 

fvt . . . kr. összeg általatok máig sem küldetvén 
meg. bajtársi bizalommal felkerülik titeket, hogy * 11
összeget' legkésőbb 8 nap alatt megküldeni szíveskedje­
tek, mert ellenkező esetre kénytelenek lennénk kétség­
telen követelésünk behajtását" birói utón eszközölni, s

1 1 nézvsorát a

3
1

o
17
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Zala-Kgersze
zen felül a fizetést megtagadó egyleti 
óvárosi és vidéki sajtó utján közzétenni, 
icn 1884. évi április hó 24-én. Bajtársi üdvözlettel.
'zeglio István bizottsági elnök.

Öngyilkissag. Horváth János keszthelyi uradalmi 
;oe>is t. Ilii .ven üngvilkossagi kísérletet követett el az 
dtal. hogv nyakát egy borotvával megmetszette. A 
-eszthelvi ‘városi kórházba szállíttatott, hol önmaga okozta 
ebében f hó b-án meg is balt. A megejtett orvosrend­
in vizsgálatból kitűnt, bog} az öngyilkosságot elmeza- 
■ arodottsaga tolvtan követte el. *

Baleset. Streifer János 22 éves vallási lakos í. hó 
; én a szőlőhegyről szénát vitt haza s a vallási tahi 
régén levő meredek utón ökrei sebes futással mentek 
efelé úgy, hogy nevezett egyén a szénás szekérről lé­
nk \a oly szerencsétlenül esett a tőidre, hogy nyak- es 
iejcsonttörést szenvedett és pedig oly nagy mérvben, 
a,gv még az naj, d. ti. b órakor a sérülés okozta sebei­
ben meghalt.

Gvomorbaj ellen Egger szóda passztilai, leg 
kellemesebb szer gyomorégés, gyomorbetegségek, epilepsia 
• Hen. a rósz emésztés minden esetében alkalmazandó, 
különösen jiedig a bor mertekletleu élvezete után <i boi- 
sa v összetorlódását akadályozza meg. Eredeti kai tó­
itokban 40 ki'ert kaphatók.

Köhögés, rekedtség és torokfájás ellen jegjobb 
ddó szer Egger mell pasz til Iái. A betegnek nem válnak 
ti rhéve. gvoniorsavat nem krpvznek, megakadni} ózzak 
a légzési szervek kiszáradását. Zala-Egerszegeii kap­
hatók 11 oliosv József gvogyszertárában.

Árverési hirdetmény.
Melyszerint f. évi május hó 28-án 

Zala-Szt.-Miiiályou reggeli 9 órától kezdve
és esetleg 29-éll folytatva, néhai méltóságos 
zalahéri Horváth Mór árvái részéről a követke­
zendő gazdasági felszerelés fog árverés utján 
készpénz fizetés mellett el adatni: 

i 22 darab jármos ökör
igás lé,

., 4 eves Inka
gulya tehén 
2—3 éves tiszti 

„ 2—f> ,, ökör tinó
1—2 éves ökör borjú

Továbbá különféle gazdasági eszközök és 
gazdasági gépek. Nagymennyiségű tölgyfa ge­
renda padlók és bognárt a.

Zala-Egerszeg, 1883. május hó 11-en.

ön. 2 1. A gyáuigoudnokság.

Stein Samu |
aranyműves Budapesten ö

Király utca 53 sz. Ahácfn-utca sziUjIrten Q
ajánlja O

óra. aranv és eztistnemii w

r a ktárát. §
Mindennemű javítások a 1 égj Hiányosabb Q 

n áron elkészíttetnek.
öüi Minden országos vásár alkalmával pár napig! 
Ä Zala-Eoerszeaen tartózkodik. — <
X :>. 0 4.

Nyi Ittér.*
Felhívás társas tőzsdespekulatiókra !

k 1 ti lirt mir társas 1<izs<lesi»ekulá1iókiit rendez a kiiv itkezií 
feltételek mell<41 :

1., Minden egyes részre 250 frt fizetendődbe, — és ezen bé­
rién felül utiínlizeté* részemről semmi körülmények közöli 
•■ni kiivet eltel hetik.

2.) A 250 frt In-tét léiéig kezességet vállalok; na valamely 
Műveletnél a betelnek több mint fele elvesznék, — a többletet pú- 
ulni, es a betel lef t 125 frt.ot a részvevőnek visszafizetni tartozom.

A veszteség e szerint korlátozott 's a befizetett összeg 
elénél nagyobb nem lehet. A nyereség ellenben korlátlan 
■s különösen szerencsés műveletek mellett nines kizárva a 
lehetőség, — noha e megjegyzésemmel nem akarok ily 'er­
nes reményeket kelteni, — hogy a heteinek .»0 — 100 o, o-át 
is jövedelmezheti egy év alatt. —

:>.) A nyereség mi mién befejezett művelet után kivim „itva 9?,ón­
nal kifizettetik. — _ . , ...

[ ) A tiszta nyeresculnM -jo o ct gem illet} a vesztcseglml
’A) d-ot én viselek

-.) A részvevők minden befejezett művelet után kilép 
lirtnek, és követelésüket vissza vehetik.

ti.) A spekulatiók, értékpapírok véte e vagy eladásának iilo 
|Mmtját legjobb tiidoinásiim szerint én választom meg es a tort rü 
műveletekről a résztvevőket mii delikor értesítem. A '■pekulátiókat 
a tőzsde műveletek minden ágára kiterjeszteiidem : a mint a hely­
zet magav al hozza, í l a üsse es t ontreniuie üzleteket, 1 íámiuin, Stíl 
läge. Arbitrage és csere műveleteket fogok a részvevők részére 
eszközölni. í gyes és szerencsés vezetés mellett tehiit a speku­
lativ» iígv emelkedő, mini esökkt-nö árlolyamoknál <-gy arául 
jövöllelniezh<‘1 o lehet.

Nem arra fogok törekedni, hogy sokat kockáztatva roviu 
időn nagy eredményt produkáljak. hanem mindenkor szigorúan 
azt az elvet követendőm, hogy keveset kockáztatva a veszteség 
r>éIv-dt minél kisebbre szabjam cs a nyereséget annál biztosabban
érjem el. ... 1 ríLelkiismeretes eljárásomért cégem jó hitele elegge kezeskedik 

A múlt r\ október 15-én aranyjáiadókra általam rendezett 
spekulálni ez évi március 15-ig tehát 5 hó alatt a betét 

18 (>,()-át j öv ni tel mezt e. ....
Ke ztveimi szándékozók keletin k minden rész, után a szüksé­

ges 251 > Irtot hozzám mielőbb beküldeni, hogy az esetleg kínálkozó 
műveletekben mielőbb reszt Vehessenek.

Wurda Adolf
leiek és váltó üzlete Veszprémben.

Nagyobb üzletek lebonyolítását a bécsi tőzsdén személyesen
eszközlöm.

*) K rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a szerkesztő*

ISzikenyben (nátrium) és lavanyban (lithium)
legdúsabb tartalmú európai savanyúéi/,
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gazdag lavany tartalmánál fogva különösen ajánl- 
tatik köszvény-, epe-, vese- és lmgykőbetegségek­

ben ;
szikeny tartalmánál fogva pedig gyomor-, 

bélhurut-, sárgaság-, gyomorpuffadás-, aranyéi- 
bántahnaknál és idegbajokban.

Azonkívül kellemes izénél es nagy nten\- 
nyiségií szénsavtartalmánál fogva (5VGG)

a legjobb
I hűsítő i t a 1.
1 Friss töltésekben mindig kapható
♦ Fenyvesi Miksa ná1

■ Zala Egerszegen.
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♦
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♦
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Mindennemű fog iá j; is. még ha a fogak ly u­
kasak vagv töröttek is, pillanatnyi idő alatt és 
tartósan elhárittatik a hires

indiai kivonat
(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulaj­
donságánál fogva ezen szernek egy háznál sem 
szabad hiányoznia. \ alódi hamisítatlan minőség­
ben. palackokban elhelyezve, palackja 3o kíjá­
val Zala-Egerszegen egyedid Hollósv Jozsut 
gvógvszerész urnái kapbaté». 5 * 11

Zala-Egerszegen tartózkodik.

|v.l 884.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi EX. t. e. 

102. ipa értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 23o7 szánni végzése áltál 
Deuteh József söjtöri lakos végrehajtató javara Weisz 
Heinrich söjtöri lakos ellen 800 Irt 1 < kr. tőke és en­
nek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával bíróikig lefoglalt és 487 frt GO krra becsült 
ruha neműek, szobabeli bútorok, ágynemüek és egyéb 
ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a hely szilién vagyis Söj tőrön al­
peres lakásánál leendő eszközlésére

1883-ik év május hó 17-ik napjának d e. 10
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LA. t. e. 
107. §-a értelmében a legtöbbet igémnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
EX. t. e. 108. ij-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1883-ik évi május hó 1-só 
napján.

Nagy Sándor
59. 1 1. kir. bir. végrehajtó.

Özv. Taliy Rozália y\
önkirakö gyorssajtóval es Bosston 

(Alleminuten) géppel működő f®
KÖNYVNYOMDÁJAK

ZALA EGERSZEGEN. Ü
Ajánlja magát at. c. közönségnek min- fj 
den nemű könyvnyomdái munkáknak l i 

II díszes, gyors és jutányos elkészítésére. ^ 
kJ Névjegy- és jegyeskártyák 5 pere alatt ti 
wé Gyászjelentések 2 ó. alatt készülnek el. M
u Vidéki megrendelések pontosan 

eszközöltetnek.

könyv- és papi i -k< 4 ‘vsk(xl é-
St ‘1x41

ZALA-EGERSZEGEN
mindenkor kaphatók, a hazai és kül­

földi irodalom
I H 1 £ $ £ h sas, B T 0 I. y

nagy választék:
diszmüvek es imakönyvekböl, iskolakönyvek 

legújabb zenemüvek, stb. 
Mindennemű irodai- es levélpapírok, iroda­

szerek é.< kész üzleti könyvek,
azonkívül

mindenféle ügyvédi, jegyzői és egy­
házi nvomtatványuk nálam mindig készletben 
vannak, és mindennemű nyomdai és kőnyu 
matti munkák legjutányosabb árun élt,igád 

tatnak. 2. * 11.
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ÍA legkitűnőbb savanyú viz az 
.országban, az orvosok állal lvginv- 

legebben ajánlva.
(Ta legújabb magyar savanyúviz forrás a

in
Vasmegyében, Radein mellett

Hatásos alkatrészeinek szerenesésüsszetéténél togval 
Ifelülmúl minden hason nemű ismert vizet s mint| 

borhoz igen alkalmas savanyúviz 
lielvben már is igen kedvelné lett.

|X|a múlt őszszel, mindjárt a forrás megny iltaután.j 
- "Triesztben kitüntetést nyert s Budapesten. Bées 

ben vegyileg elemeztetett.
Megrendelések egyenesen

a P E T A N í: z h a w
^ posta (Mura-Szombat a forrás igazgatóságához 
)♦! intézemlök. !♦

Eladók és raktározók kerestetnek.
iHamisítások ellen a dugaszra e név „Széchenyi* 

van beégetve.
^ Mindig friss töltés. ^

Távirati cim:
VOGLER, Eegade.

42. * 8.

Nvom. Tahv R. könyvnyomdájában Z.-Egers


